ZNAKY DELITELNOSTI

1. Vypocitaj spamati ciferné sucty cisel:
a) 21 547 c) 3698 542 e) 21 589 656 g) 698 520 i) 74 014 852
b) 5232 489 d) 9 856 320 f) 65 325 501 h) 54 658 520 j) 25963 100

2. Napi$ $tyri trojciferné &isla, ktorych ciferny sucet je mensi ako 10. Cislice sa v ¢isle nemo6zu opakovat.
3. Vypoditaj rozdiel cifernych suctov najvacsieho trojciferného Cisla a najmensieho stvorciferného déisla.

4.7¢islico,1,2,3,4,5,6,7, 8,9 (Cislice v Cisle sa nesmu opakovat) vytvor:
a) vsetky dvojciferné Cisla, ktoré maju ciferny sucet 10

b) vsetky trojciferné &isla, ktoré maju ciferny sucet 10

5. Zisti, Ci su Cisla v tabulke delitelné danymi ¢islami a dopln tabulku (A — je delitelné, N — nie je delitelné)

Cislo 2 3 4 5 6 8 9 10

268

950

3258

9357

28028

37 804

685 621

6. Dané su cisla 79, 85, 112, 6 254, 5 430. Vyber z nich tie, ktoré su delitelné:

a) ¢islom 2 b) ¢islom 4 c) ¢islom 6 a zaroven Cislom 5

7. Ktorymi z Cisel 2, 3, 4, 5, 6, 8,9, 10 su delitelné cisla:
a) 123 456 — b) 85 420 - c) 111 060 -

8. Cisla, ktoré su delitelné dvojkou a zaroveri trojkou, zakruzkuj.

45 50 12 89 32
600 58 205 22 66
84 80 25 20 50
56 55 80 90 100
60 58 30 165 325
9. Dopln cisla tak, aby platilo:
a)2_ 362 je delitelné9 d) 6504 je delitefné 5, ale nie 10
b) 12054_6 je delitelné 2,4,3 a6sucasne e)977__ jedelitelné2aj4
c) 852 20 je delitelné 3, ale nie 9 f) 7__ 254 je delitelné 6a 4

10. O patcifernom Cisle, ktorého posledné dve &islice boli v poéitaci omylom vymazané, vieme, ze bolo delitelné

tromi a sucasne desiatimi. Ktoré Cislo to bolo, ked' z ¢isla zostalo 54 2**?



11. Dopln vhodné Cislice tak, aby Cislo 12 5** bolo delitelné tromi a zaroven dvomi.

12. Dopln Cislicu do ¢isla tak, aby bolo:

a) delitelné c¢islom 4: 71 b) delitelné ¢islom5a3: 46
13. Dopln do Cisel 4 71%, 5*5 Cislice tak, aby dané Cisla boli delitelné tromi, ale nie deviatimi. Najdi vSetky riesenia.
14. Dopln do &isla 5 42** Cislice tak, aby bolo delitelné deviatimi a sicasne desiatimi.

15. V zapise 5 86* nahrad hviezdicku takou Cislicou aby dané cislo bolo delitelné:
a) dvomi b) tromi ¢) dvomi a tromi sucasne

16. V zapise 2 3*6 nahrad hviezdicku takou Cislicou, aby dané cislo bolo delitelné:
a) tromi b) Styrmi ¢) tromi a Styrmi sucasne

17. Dopln v Cisle 3*2* za hviezdicky Cislice tak, aby bolo delitelné:
a) piatimi b) tromi ¢) tromi a piatimi sucasne

18. Dopln chybajlce Cisla tak, aby vzniknuté Cisla 53*, 51*4, 27*9* boli delitelné:
a) 4 b) 6 c)9 d)2

19. Doplni v ¢isle 25* Eislicu tak, aby bolo delitelné tromi a sucasne styrmi. Napi$ vSetky moznosti.

20. Namiesto * doplnite Cislicu v Cisle 52 13* tak, aby vzniknuté cislo bolo
a) delitelné cislom 3 b) delitelné ¢islom 4 c) delitelné ¢islom 5

21. Napi$ osem trojcifernych cisel delitelnych 9, tak aby na mieste jednotiek bola stdle ina cifra:

9 2 8 _ 4 0 3 7 1

22. Dopln ¢isla tak, aby boli delitelné danym cislom.

ttvorkou | 803 12 4 23 |5 o088 | 3.2 55
trojkou 55 2 3 | s 11 | 66__ | s50__ 102
Zestkou 589 20 2 5 6 3 5 5
desiatkou | 1__ 55 10_ 0 | 66__ 543 2 5

23. Zisti, Ci je rozdiel ¢isel 125 a 86 delitefny ¢islom 3.
24. Vypis pat Stvorcifernych cisel delitelnych Styrmi a sticasne Siestimi.

25. V Cislach 203 a 1 507 zamen poradie Cislic tak, aby dané Cisla boli delitelné:

a) dvomi b) piatimi c¢) deviatimi Vypi$ vSetky mozZnosti.
26. K ¢islam 27 490, 91 001 a 382 105 ndjdi najblizsie vacsie Cisla delitelné cislom 9.

27. Utvor z Cislic 2, 3, a 7 vSetky trojciferné isla, ktoré su delitelné tromi. Je medzi nimi Cislo delitelné Styrmi?



28. Kolko je dvojcifernych ¢isel delitelnych piatimi?

29. Napis$ najvacsie Stvorciferné Cislo, ktoré je delitelné zarover 2, 5 a 10.

30. V ¢islach 8 025, 141, 830, 529, 615 zamen podla potreby Cislice tak, aby nové Cislo bolo delitelné :
a) dvomi b) tromi c) styrmi d) piatimi e) deviatimi f) desiatimi

Uré vietky moznosti. Je mozné splnit pri vSetkych &islach dané poZiadavky? Preco?

31. K ¢islam 48 751, 70 012 a 975 629 ndjdi najblizsie vacsie Cisla delitelné:

a) dvomi b) tromi c) Styrmi d) piatimi e) deviatimi f) desiatimi

32. Urc najvacsie dvojciferné Cislo, ktoré je delitelné tromi, aj deviatimi.

33. Napis najvacsie dvojciferné Cislo, ktoré je delitelné tromi, ale nie je delitelné deviatimi.

34. Napis najvacsie dvojciferné Cislo, ktoré je delitelné 2, 3 a 5 sucasne.

35. Ur¢ najmensie trojciferné Cislo delitelné 2 a zaroven 4.

36. Utvor z Cislic 2, 5, 8 vsetky trojciferné Cisla (bez opakovania Cislic), ktoré su delitefné tromi.

37. Vypis vsetky Cisla, ktoré su delitelné cislom 5, su vacsie ako 295 a zdroven mensie ako 320.

38. Zisti, Ci plati:
a) rozdiel ¢isel 220 a 97 je delitelny tromi c) sucin Cisel 14 a 9 je delitelny piatimi

b) sucet Cisel 1 200 a 124 je delitelny Styrmi d) podiel ¢isel 125 a 5 je delitefny deviatimi

39. Napi$ najmensie:
a) trojciferné Cislo delitefné c¢islom 5 c) dvojciferné Cislo delitelné ¢islom 6

b) Stvorciferné cislo delitelné ¢islom 2 d) trojciferné ¢islo delitelné cislom 10

40. Ktoré dve Cislice treba vyciarknut z ¢isla 380 512, aby ostalo &islo delitelné piatimi?

41. Ktoré Cisla delitelné piatimi méZzeme dosadit za y?

a)64<y<78 b) 405 <y <425

42. Podciarkni:
a) Cisla delitelné piatimi: 250 000, 6000, 54003, 214, 715
b) Cisla delitelné Styrmi: 5736, 10045688, 7214, 56 187297, 25683540

43, Zisti, ¢i su cisla 394, 702, 1 005, 1 295 delitelné deviatimi. Ak nie su, najdi k nim najblizSie mensie Cislo, ktoré je

delitelné deviatimi.



44, Zisti, ¢i su Cisla v tabulke delitelné danymi Cislami a dopln tabulku (A — je delitelné, N — nie je delitelné)

cislo

2

3

4

5

6

8

9

10

745

6520

54 021

98 529

145 208

378 024

685 634

45, Zisti, ¢i su Cisla v tabulke delitelné danymi Cislami a dopli tabulku (A — je delitelné, N — nie je delitelné)

cislo

2

3

4

5

6

8

9

10

2 685

78520

69321201

54 852

963 258

159 637

58471020

46. Zisti, i su Cisla v tabulke delitelné danymi Cislami a dopln tabulku (A — je delitelné, N — nie je delitelné)

cislo

2

3

4

5

6

8

9

10

6742

951 357

247 561

20 365

8204 706

63 214

8256 300

47. Zisti, Ci su Cisla v tabulke delitelné danymi Cislami a dopln tabulku (A — je delitelné, N — nie je delitelné)

cislo

2

3

4

5

6

8

9

10

63 888

52014

936 214

86 954

23184

46 589




ZNAKY DELITELNOSTI — VYSLEDKY

1. Vypocitaj spamati ciferné sucty Cisel:
a) 21547 [19] c) 3698542 [37] e) 21 589 656 [42] g) 698 520 [30] i) 74 014 852 [31]
b) 5232489 [33] d)9856320 [33] f) 65325501 [27] h) 54 658 520 [35] j) 25963 100 [26]

2. Napi$ $tyri trojciferné &isla, ktorych ciferny sucet je mensi ako 10. Cislice sa v ¢isle nemo6zu opakovat.
3. Vypoditaj rozdiel cifernych suctov najvacsieho trojciferného Cisla a najmensieho stvorciferného déisla. [26]

4.7¢islico,1,2,3,4,5,6,7, 8,9 (Cislice v Cisle sa nesmu opakovat) vytvor:
a) vsetky dvojciferné Cisla, ktoré maju ciferny sucet 10 [19, 28, 37, 46, 64, 73, 82, 91]
b) vsetky trojciferné Cisla, ktoré maju ciferny sucet 10 [127, 136, 145, 172, 163, 154, 235, 253, 217, 271, 316, 361,
325, 352, 415, 451]

5. Zisti, Ci su Cisla v tabulke delitelné danymi ¢islami a dopln tabulku (A — je delitelné, N — nie je delitelné)

Cislo 2 3 4 5 6 8 9 10
268 A N A N N N N N
950 A N N A N N N A
3 258 A A N N A N A N
9357 N A N N N N N N
28 028 A N A N N N N N
37 804 A N A N N N N N
685 621 N N N N N N N N
6. Dané su cisla 79, 85, 112, 6 254, 5 430. Vyber z nich tie, ktoré su delitelné:
a) ¢islom 2 [112, 6 254, 5 430] b) ¢islom 4 [112, 6 254] c) ¢islom 6 a zaroven Cislom 5 [5 430]
7. Ktorymi z ¢isel 2, 3,4, 5, 6, 8,9, 10 su delitelné cisla:
a) 123456 - (2, 3, 4, 6, 8] b) 85420-(2, 4,5, 8, 10] c)111060-[2,3,4,5,6,9, 10]
8. Cisla, ktoré su delitelné dvojkou a zaroven trojkou, zakrazkuj.
45 50 @ 89 32
(600) 58 205 22 @
(84) 80 25 20 50
56 55 80 100
58 165 325
9. Dopln ¢isla tak, aby platilo:
a) 242 362 je delitelné 9 d) 650 405 je delitelné 5, ale nie 10

b) 1205 436 je delitelné 2, 4,3 a6 sucasne e)97 724 je delitelné 2 aj 4
c) 8521 320 je delitelné 3, ale nie 9 f) 700 254 je delitelné6a 4

10. O patcifernom Cisle, ktorého posledné dve Cislice boli v pocitaci omylom vymazané, vieme, Ze bolo delitelné

tromi a sucasne desiatimi. Ktoré Cislo to bolo, ked'z ¢isla zostalo 54 2**? [54 210]



11. Dopln vhodné Cislice tak, aby Cislo 12 5** bolo delitelné tromi a zaroven dvomi. [12 510]

12. Dopln Cislicu do ¢isla tak, aby bolo:

a) delitelné c¢islom 4: 712 b) delitelné ¢islom5a3: 465

13. Dopln do Cisel 4 710, 525 Cislice tak, aby dané Cisla boli delitefné tromi, ale nie deviatimi. Najdi vSetky rieSenia.

14. Dopln do &isla 54 270 ¢islice tak, aby bolo delitelné deviatimi a sucasne desiatimi.

15. V zapise 5 86* nahrad hviezdicku takou Cislicou aby dané cislo bolo delitelné:
a) dvomi [5 862] b) tromi [5 862] ¢) dvomi a tromi sucasne [5 862]

16. V zapise 2 3*6 nahrad hviezdicku takou Cislicou, aby dané cislo bolo delitelné:
a) tromi [2 316] b) Styrmi [2 316] ¢) tromi a Styrmi sucasne [2 316]

17. Dopln v Cisle 3*2* za hviezdicky Cislice tak, aby bolo delitelné:
a) piatimi [3 025] b) tromi [3 024] ¢) tromi a piatimi sucasne [3 225]

18. Dopln chybajlce Cisla tak, aby vzniknuté Cisla 53*, 51*4, 27*9* boli delitelné:

a) 4 [536, 5 104, 27 196] b) 6 [534, 5 124, 27 090] €) 9 [531, 5 184,27 090] d) 2 [532, 5 104, 27 090]

19. Doplni v ¢isle 25* Cislicu tak, aby bolo delitefné tromi a su¢asne Styrmi. Napis$ vSetky moznosti. [252]

20. Namiesto * doplnite Cislicu v Cisle 52 13* tak, aby vzniknuté cislo bolo
a) delitelné c¢islom 3 [52 131] b) delitelné ¢islom 4 [52 132] c) delitelné Cislom 5 [52 135]

21. Napi$ osem trojcifernych cisel delitelnych 9, tak aby na mieste jednotiek bola stdle ina cifra:

999 882 108 504 810 603 117

22. Dopln ¢isla tak, aby boli delitelné danym cislom.

ttvorkou | 803 12 4 23 |5 o088 | 3.2 55
trojkou 55 2 3 | s 11 | 66__ | s50__ 102
Zestkou 589 20 2| 5.6 3 5 5
desiatkou | 1__ 55 10_ 0 | 66__ 543 2 5

23. Zisti, ¢i je rozdiel ¢isel 125 a 86 delitelny Cislom 3. [39, dno je]

24. Vypis pat stvorcifernych Cisel delitefnych Styrmi a sicasne Siestimi.  [2 604, 2 340, 7 524, 5 724]

25. V Cislach 203 a 1 507 zamen poradie Cislic tak, aby dané &isla boli delitelné:

a) dvomi [302, 1 570] b) piatimi [320, 7 510] c¢) deviatimi [neda sa]

26. K ¢islam 27 490, 91 001 a 382 105 najdi najblizsie vacsie Cisla delitelné cislom 9. [27 495, 91 008, 382 104]

27. Utvor z Cislic 2, 3, a 7 vsetky trojciferné cCisla, ktoré su delitelné tromi. Je medzi nimi Cislo delitefné Styrmi?

981



28. Kolko je dvojcifernych ¢isel delitelnych piatimi? [18 Cisel]

29. Napi$ najvacsie Stvorciferné cislo, ktoré je delitelné zaroven 2, 5 a 10. [9990]

30. V ¢islach 8 025, 141, 830, 529, 615 zamen podla potreby Cislice tak, aby nové Cislo bolo delitelné :
a) dvomi b) tromi c) styrmi d) piatimi e) deviatimi f) desiatimi

Uré vietky moznosti. Je mozné splnit pri vSetkych &islach dané poZiadavky? Preco?

31. K ¢islam 48 751, 70 012 a 975 629 ndjdi najblizsie vacsie Cisla delitelné:

a) dvomi b) tromi c) Styrmi d) piatimi e) deviatimi f) desiatimi
32. Urc najvacsie dvojciferné Cislo, ktoré je delitelné tromi, aj deviatimi. [99]
33. Napis najvacsie dvojciferné Cislo, ktoré je delitelné tromi, ale nie je delitelné deviatimi. [96]
34. Napis najvacsie dvojciferné Cislo, ktoré je delitelné 2, 3 a 5 sucasne. [90]
35. Ur¢ najmensie trojciferné Cislo delitelné 2 a zaroven 4. [100]

36. Utvor z Cislic 2, 5, 8 vSetky trojciferné Cisla (bez opakovania dislic), ktoré su delitelné tromi.
[258, 285, 582, 528, 825, 852]

37. Vypis vsetky Cisla, ktoré su delitelné cislom 5, su vacsie ako 295 a zarovert mensie ako 320. [300, 305, 310, 315]

38. Zisti, Ci plati:
a) rozdiel ¢isel 220 a 97 je delitelny tromi [ano] c) sucin cisel 14 a 9 je delitelny piatimi [nie]

b) sucet Cisel 1 200 a 124 je delitelny Styrmi [ano] d) podiel ¢isel 125 a 5 je delitefny deviatimi [nie]

39. Napi$ najmensie:
a) trojciferné Cislo delitefné ¢islom 5 [100] c) dvojciferné Cislo delitelné ¢islom 6 [12]

b) Stvorciferné cislo delitelné ¢islom 2 [1 000] d) trojciferné cislo delitelné ¢islom 10 [100]

40. Ktoré dve Cislice treba vyciarknut z ¢isla 380 512, aby ostalo ¢islo delitelné piatimi? [vyskrtnem 1,2, zostane 3 805]

41. Ktoré Cisla delitelné piatimi méZzeme dosadit za y?

a)64<y<78([65,70,75] b) 405 <y < 425 [405, 410, 415, 420]

42. Podciarkni:
a) Cisla delitelné piatimi: 250 000, 6000, 54003, 214, 715
b) Cisla delitelné Styrmi: 5736, 10045688, 7214, 56187297, 25683540

43, Zisti, ¢i su cisla 394, 702, 1 005, 1 295 delitelné deviatimi. Ak nie su, najdi k nim najblizSie mensie Cislo, ktoré je

delitelné deviatimi. [nie — 396; ano; nie — 1 008; nie — 1 296]



44, Zisti, ¢i su Cisla v tabulke delitelné danymi Cislami a dopln tabulku (A — je delitelné, N — nie je delitelné)

cislo

2

3

4

5

6

8

9

10

745

6520

54 021

98 529

145 208

378 024

685 634
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45, Zisti, ¢i su Cisla v tabulke delitelné danymi Cislami a dopli tabulku (A — je delitelné, N — nie je delitelné)

cislo

2

3

4

5

6

8

9

10

2 685

78520

69 321201

54 852

963 258

159 637

58471020
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46. Zisti, i su Cisla v tabulke delitelné danymi Cislami a dopln tabulku (A — je delitelné, N — nie je delitelné)

cislo

2

3

4

5

6

8

9

10

6742

951 357

247 561

20 365

8204 706

63214

8256 300
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47. Zisti, ¢i su Cisla v tabulke delitelné danymi ¢islami a dopln tabulku (A — je delitelné, N — nie je delitelné)

cCislo

2

3

4

5

6

8

9

10

63 888

52014

936 214

86 954

23184

46 589
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